
Справка о проделанной работе по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в МКОУ «Гертминская СОШ им. Абдулмуслимова М.А.» за период с 01.09.2021 по 31.10.2021 г. 
[bookmark: _GoBack]За указанный период 2021-2022 учебного года в МКОУ «Гертминская СОШ им. Абдулмуслимова М.А.» работа педагогов по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма была направлена на изучение правил безопасного поведения, учащихся на улицах и дорогах. Основная цель изучения ПДД – дать детям знания и привить им навыки правильного поведения на улице.
Для достижения этой цели работа проводилась в следующих направлениях:
I. Работа с учащимися школы.
Она включала в себя:
- Периодически проводим беседы на темы безопасности на дорогах «Школа – дом» с учащимися начальных классов. 
- Школа принимала участие в акции по безопасности дорожного движения «Внимание! Дети!», в течение которого проводились конкурсы, викторины, игры по ПДД.
- Проведение бесед, занятий по ПДД, которые велись классными руководителями, преподавателем ОБЖ, а также в начальных классах правила ПДД на уроках окружающего мира.
- В школе действует агитбригада ЮИД «Светофор», которая имеет свою программу, план работы. 13 октября команда ЮИД участвовала на район этапе республиканского конкурса «Верны ЮИДовской стране». Конкурс проходил по трем номинациям:
1. Дневник ЮИД-отчет работы команды ЮИД за предыдущий год с фото приложением;
2. Лучшая форма ЮИД
3. Творческое выступление о безопасном поведении на дорогах. 
- На начало учебного года составлен Паспорт дорожной безопасности школы.
II. Работа с родителями.
В целях повышения родительской компетенции и ответственности в вопросах предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма в МКОУ ГСОШ им. Абдулмуслимова М.А.» с родителями были проведены беседы по данной тематике
-На классных родительских собраниях обращаем внимание родителей на вопросы ПДД.
-УУП, инспектор ПДН при встрече с родителями и учащимися проводят беседы об ответственности передачи руля несовершеннолетнему. 
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